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1. Które państwa stały się nowymi światowymi mocarstwami na przełomie XIX i XX wieku?

(wybierz jedną odpowiedź)

A. Niemcy i Stany Zjednoczone
B. Wielka Brytania i Francja
C. Rosja i Austria
D. Włochy i Hiszpania

2. Jakie były główne przyczyny konfliktów między ówczesnymi państwami europejskimi?

(wybierz jedną odpowiedź)

A. Rywalizacja o wpływy polityczne
B. Konflikty religijne
C. Rywalizacja o zasoby i kolonie
D. Różnice kulturowe

3. Wymień państwa europejskie, które na początku XX wieku znajdowały się poza powstałymi

sojuszami. (wybierz jedną lub więcej odpowiedzi)

A. Szwajcaria
B. Szwecja
C. Hiszpania
D. Niemcy

4. Czym były trójprzymierze i trójporozumienie? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Organizacjami handlowymi
B. Traktatami pokojowymi
C. Sojuszami wojskowymi
D. Paktami kulturalnymi

5. Jaka była główna przyczyna konfliktu francusko-niemieckiego? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Różnice językowe
B. Dążenie Francji do odzyskania utraconych ziem
C. Różnice religijne
D. Konkurencja gospodarcza

6. W których miastach doszło do podpisania trójporozumienia? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Londyn
B. Berlin
C. Paryż
D. Nie doszło do podpisania w jednym konkretnym mieście

7. Co oznaczają postawy pacyfistyczne? (wybierz jedną odpowiedź)



A. Sprzeciw wobec działań zbrojnych
B. Poparcie dla działań wojennych
C. Neutralność w konfliktach
D. Poparcie dla dyplomacji bez zaangażowania militarne

8. Jakie znaczenie miała rozbudowa marynarki wojennej przed I wojną światową? (wybierz jedną

odpowiedź)

A. Zwiększenie mocy bojowej na morzach
B. Poprawa infrastruktury cywilnej
C. Rozwój handlu morskiego
D. Poprawa komunikacji międzynarodowej

9. Jakie były początki formowania sił powietrznych? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Używanie balonów do obserwacji
B. Rozwój komunikacji bezprzewodowej
C. Zastosowanie samolotów w rolnictwie
D. Transport lotniczy pasażerski

10. Jakie znaczenie miała bitwa przy wyspach Cuszima? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Osłabienie pozycji Rosji w regionie
B. Wzmocnienie floty brytyjskiej
C. Rozwój handlu morskiego Japonii
D. Zwiększenie wpływów USA w Azji

11. Co oznacza termin 'drednot'? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Nowoczesny okręt wojenny
B. Typ łodzi podwodnej
C. Stara forma okrętu żaglowego
D. Handlowy statek transportowy

12. Jaką rolę odgrywały okręty podwodne? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Atakowanie celów pod wodą
B. Przewóz towarów
C. Misje ratownicze
D. Badania oceanograficzne

13. Jakie były główne skutki I wojny bałkańskiej? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Utrata ziem przez imperium osmańskie
B. Rozwój gospodarczy Bałkanów
C. Uniezależnienie się Rosji
D. Zmniejszenie napięć etnicznych

14. Jakie konsekwencje miała II wojna bałkańska? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Destabilizacja regionu
B. Wzmocnienie imperium osmańskiego
C. Zjednoczenie Bałkanów



D. Rozwój handlu regionalnego

15. Dlaczego region Bałkanów nazywano 'kotłem bałkańskim'? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Z powodu wielu konfliktów i napięć
B. Z powodu wysokiej aktywności wulkanicznej
C. Z powodu intensywnego rozwoju przemysłu
D. Z powodu tradycji kulinarnej

Podsumowanie z prawidłowymi odpowiedziami do zadań:

1. A 2. C 3. ABC 4. C 5. B 6. D 7. A

8. A 9. A 10. A 11. A 12. A 13. A 14. A

15. A


